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Strateji Geliştirme Başkanlığı
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Türkiye büyük mîllet meclîsi başkanliğina

ligi : 01.03.2023 tarihli ve 1175487 sayılı yazımz.

ilgi yazı ekinde alınan Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLÎOĞLU
tarafından Bakanlığımıza yöneltilen 7/78550 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye
Büyük Millet Meclisi içtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte
sunulmaktadır.

Bilgilerinize arz ederim.

Prof. Dr. Vedat BÎLGÎN
Bakan

Ek: Cevap Metni (1 sayfa)
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait 7/78550 Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine ilişkin Cevap Metni

Bakanlığımız tarafından yapılan iş teftişi "programlı teftişler" ve "incelemelerden oluşan
program dışı teftişler" olmak üzere iki temel bölümden oluşmaktadır. Programlı teftişler,
çalışma hayatındaki sorunların değerlendirilmesi ve önceliklendirilmesi sonucu belirlenen
alanlarda veya sektörlerde yahut özel bir risk grubu hedeflenerek belirlenen işyerlerinde
çalışma hayatı ile ilgili mevzuat hükümlerinin uygulanmasının denetlenmesi amacıyla
gerçekleştirilmektedir. İncelemelerden oluşan program dışı teftişler ise; programlı teftişler
dışında kalan ihbar, şikayet vb. talepler üzerine veya Başkanlığımıza intikal eden evraklardan
teftiş hizmetiyle bağdaşır nitelikte olanların teftiş programına alınması sonucu
gerçekleştirilmektedir.

4857 sayılı İş Kanununun 91 inci maddesine göre Devlet, çalışma hayatı ile ilgili mevzuatın
uygulanmasım izler, denetler ve teftiş eder. İşçilerin kanundan, iş ve toplu iş sözleşmesinden
doğan bireysel alacaklarına ilişkin başvuruları üzerine, iş sözleşmesinin devam etmesi kaydıyla
denetim ve teftiş işlemi yapılabilir.

Soru önergesinde yer alan hususlarda anılan Kanunun ilgili maddesi gereği de iş akdi sona
eren işçilerin bireysel alacakları ve işten çıkışları hakkında yargı sürecini işletmeleri
gerekmektedir.


